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                                LA  RÉVÉLATION  DE  LA  “SPHERA”
           (QUELQUES  REMARQUES CONCERNANT LE NIVEAU DE LA PRÉPARATION

                      SCIENTIFIQUE ET TEXTOLOGIQUE DES LIVRES « AGNI YOGA : 

                                 «  LA RÉVÉLATION » ET  « LE CHEMIN  DE AGNI »

Je  ne cèle pas que je considérais toujours la «Sphera» comme une maison d’édition qui  a publié plusieurs livres intéressants aux prix accessibles pour les lecteurs russes, ce qui est assez important. Mais quand à «ses projets de Roerich», chaque fois ils devenaient de plus en plus curieux comme dirait  l’héroine de Luis Carroll. Et si quelques déformations des faits ayant lieu dans les trois volumes des « Lettres de H.Roerich en Amérique » (1996) se mettaient un peu sur ses gardes, la légèreté et la négligence étonnante par rapport à la Grande Famille et à son Présepteur, manifestées par des personnes à ce qu’ils semblaient assez instruites et raisonnables,  pendant la publication des journaux de Z. Fosdik (1998) ne pouvaient pas être passées sous silence et provoquaient une indignation tout à fait justifiée. Il n’y avait qu’à lire la préface de ce livre, dans laquelle la personne qui était maintenant en tête du Musée Nicolas Roerich à New-York, communiquait largement ses révélations en écrivant qu’il ne fallait pas idéaliser les Roerichs, car ils étaient « les personnes avec toutes les faiblesses humaines et les imperfections » ! Et puis les descriptions détaillées des relations assez compliqués entre les Roerichs parents et leurs jeunes fils, élucidées du point de vue de Z.Fosdik !  C’est pourquoi l’invitation publicitaire des éditeurs à un vrai « festin spirituel » où en qualité d’un plat principal étaient proposées les notes des journaux de H.Roerich, semblait fausse et ne prédisait rien de bon .
Les journaux de Hélène Roerich, grande philosophe du siècle passé dont la vie était pleine d’abnégation  totale et d’exploit, ne peuvent pas être nommés les journaux dans le sens ordinaire de ce mot. C’est une chronique détaillée de son contact personnel avec son présepteur, Maître Moria ou Grand Seigneur : information recevant par  clairaudition, réponses aux questions,  visions et commentaires de l’événement.  Elle prenait notes, à partir du mars 1920 jusqu’au octobre 1955 quand elle a abbandoné notre monde terrestre. De ces textes  Hélène Roerich a composé les livres de la Doctrine de l’Ethique Vivante ou Agni Yoga, une oeuvre philosophe fondamentale du XX siècle qui a synthétisé les révélations du pensée antique de l’Orient et les nouvelles découvertes de la science de l’Occident. Ce système philosophique unique dans la  création  duquel ont participé Ceux, qui se trouvent au plus haut niveau du developpement que l’humanité terrestre, contenait de vastes connaissances sur l’Évolution Cosmique et considérait l’Univers comme un grandiose système énergétique dont un homme est une partie inaliénable. Il se servait des mondes d’autres dimentions et d’autres états de la matière qui sont inaccessibles à notre perception  à présent, mais ils  exercent une influence directe sur tous les aspects de notre vie et de notre activité terrestre. Elle a lancé le pont entre le système scientifique de connaître la realité qui nous entoure et les méthodes « non traditionnelles » de concevoir la vérité, tout cela est rattaché étroitement au monde intérieur spirituel de l’homme, en traitant d’une manière nouvelle les notions fondamentales telles que l’esprit, l’énergie et la matière. La nouvelle conception du monde et la nouvelle perception cosmiques, qui ouvrent les horizons du developpement et du perfectionnement extraordinaires sont basées sur cette oeuvre grandiose et beaucoup de temps passera avant que nous et nos descendants, nous pouvions  nous assimiler quoiqu’une partie de connaissances nous données et les réaliser. Et si la créatrice de cette Oeuvre s’est prononcée avec univocité contre la promulgation inopportune du corps complet de ses manuscrits intimes, ça sinifie, qu’elle était fondée à le faire si ce n’étaient les indications directes des Coauteurs. Faut-il parler de ce que pour les personnes  qui ont touché à l’Héritage  de Hélène Roerich cette volonté doit être la Loi de la Lettre Majuscule ? C’est dommage, mais oui. Car l’activité « culturelle et illuministe en traditions ésothériques », c’est ainsi que la maison  d’édition  « Sphera » caractérise sa tâche principale, est absolument en contradiction  avec  ces traditions. En  même temps elle renverse toutes les fondations des traditions, dites conventionnellement  ésothériques, en particulier dans l’industrie du livre.
En cherchant une réponse à la question,  comment peut-on  publier le matériel très compliqué tel que le journal de Hélène Roerich en version  parallèles (les dates sur les pages de titres de deux livres : 1920-1941 et 1920-1944, en témoignent), j’ai dû faire connaissance plus proche avec les « festins particuliers, proposés par la «Sphera». Et en même temps  m’adresser à notre archive où à côté des journaux originaux de Hélène Roerich se trouvent les copies xerox  des matériaux se conservant au Collège d’Amherst (le Centre Musée les a reçues de Mme C.Campbell-Steebbe aussi que son  musée-frère de New-York). Ces livres sont devenus pour moi « une nouvelle découverte » et « une nouvelle révélation » comme cela avait été promis. Mais non seulement du point de vue de celui qui apprend l’Ethique Vivante et l’héritage de H.Roerich, mais aussi du point de vue de l’éditeur des documents d’archive et du rédacteur.
                                                                          I
1. La première révélation  consistait à ce que le texte unique du jounal de Hélène Roerich... a été divisé par les compilateurs en trois parties :

· les notes qui sont entrées dans le livre « La Révélation »

· les notes qui sont entrées dans le livre « Le Haut Chemin »

· le notes « triées sur le volet »  (y compris les textes canoniques de la Doctrine).
Tâchons de comprendre les critériums par lesquels les compilateurs ou plus précisement les diviseurs, se laissaient guider en choisissant le matériel pour la publication. 
Passons la parole à eux-mêmes.

	 La révélation


	Les notes qui ne sont pas entrées dans le corps de premières éditions, mais en même temps elles doivent être référées aux testes de la Doctrine de l’Ethique Vivante

	Le Haut chemin


	Les indications et les directives du Maître, adressées à Hélène et à Nicolas Roerichs

	Les textes qui ne sont pas entrés dans les livres
	Le matériel se rapporte aux problèmes de peu de conséquence qui n’ont pas une telle grande importance  qu’elle puisse attirer l’attention  de tout le monde.


En lisant les textes des annotations et des préfaces faites par les compilateurs pour les deux livres j’ai envie de mettre les mains dans les cheveux. Quel courage de décider qu’est-ce qui est « un  grain » (et en outre de deux sortes) et qu’est-ce qui est une « ivraie » ??? Qu’est-ce que c’est ? – c’est une impertinence, un aplomb foudroyant ou une ignorance ? Est-ce que la doctrine de l’Ethique Vivante n’a pas été formée et publiée dans les années 20-30-e du siècle passé ? Pourquoi faut-il la completer ? D’ici vient que les Auteurs n’étaient pas à même de comprendre ce qui se rapportait à Agni Yoga dans leurs oeuvres et ce qui non ?!! Est-il  possible que les compilateurs estiment que les Grands Maîtres NE savent pas qu’est-ce qui, quand et en quelle forme doivent-ils présenter ?!! Et puis pour Hélène Roerich-même surchargée de travail et n’ayant pas de la santé de fer il aurait été plus simple de publier ses manuscrits au complet sans se donner de la peine pour faire des extraits et sans faire perdre le temps précieux du Grand Maître. C’est aussi incompréhensible, pourquoi selon l’opignon des compilateurs les Directives du Seigneur, adressées à Hélène et Nicolas Roerichs ne puissent pas être référées en principe à la Doctrine. En effet, le livre « L’Appel » a été formé en son temps justement de telles directives et dans les livres suivants se rencontre toujours la mention de Urusvati (c’est ainsi les Maîtres appelaient Hélène Roerich) ou son nom  quand ils s’adressaient directement à elle. Et s’il en est ainsi, tous les mots du Maître que nous rencontrons dans les journaux ont été sentis et fixés par Hélène Roerich.
Ce sont les considérations de principe pour ainsi dire, maintenant regardons comment ce matériel était sélectionné en réalité et à quoi tout cela a été-il porté. Et sous ce rapport nous sommes obligés de nous adresser aux notes dans les journaux de Hélène Roerich  et faire quelques exemples en tirant des fragments arbitraires. Tout ce qui  a été inclu  par les compilateurs  dans  le  livre « La Révélation »  écrivons en italique, en lettres normales laissons ce qui est entré  dans le livre « Le Haut Chemin », mais les fragments éliminés du journal marquons comme <...>. Les lecteurs chercheront en vain  ce symbole dans les livres, - ils ne réussiront pas à savoir où précisement ils ont travaillé avec des ciseaux. Ainsi qu’à se deviner en quelle succession  en effet doivent aller les phrases, dispercées par la volonté des compilateurs parmi de divers livres. Je ne ferai que quelques exemples, en effet, il y en a beaucoup de plus.

22 janvier 1921

Journal de Hélène Roerich
La Russie est la terre de la future gloire

La Russie est la mère de petites nationalités
La Russie vaincra les peuples qui  l’attaqueront

Les bolcheviks seront renversés par une insurrection  dans 2 ans et demie

Il y aura le gouvernement de coalition  dont en outre la plupart seront  les monarchistes,  puis ca-de                ( les cadets) et  n.-s. (les socialistes nationaux) le Caucase, l’Ukraine, la Bessarabie, la Finlande et enfin la Pologne seront rattachés à la Russie dans une periode d’ une année au sept ans.
En Russie il y aura la monarchie  constitutionnelle
<Perz[ov] e Dikson seront au Harvard dans le 21-22-ème année scol[aire]>
Prouvez1 la volonté de l’Esprit.
<...> Oublie les moments divins du doute
Mon  ami, quand fleurira le Lotus, j’indiquerai le chemin

<…>

Pour G.Roerich. Tu passeras par des épreuves
Etudie la langue persienne, crée!

<…>

G.R. Retiens bien ceci et attends une cause unie  –  Harociai

<…>

Occupe-toi de Pamir.

Perzov. La couleur de l’aura est jaune (intellect, cerveau)

Diks[on]. La couleur de l’aura est verte (l’art caché)

Pour  Perz[ov]. C’est dans la chimie que tu trouveras tes recherches.

Mes chers amis, travaillez et attendez notre signe.
G.R. Enseigne au Chinois2

Pour  Diks[on]. Etudie la  méthaphysique
Etudie des anneaux en tourbillon  – les divisions des electrons.

Pour  G.Roer[ich]. Etudie la psychologie des fénomènes et des Sacrements”

Commentaire. Ce ne sont pas les journaux de Hélène Roerich qui sont mentionnés sous la date du 22 janvier 1921, mais les notes de son fils aîné G.Roerich, faites au  Cambrige en 1921 en présence de ses deux copins de la même année V.Dikson et V.Perzov. Dans les éditions de la « Sphera », on n’en parle du tout ! Hélène Roerich  a décidé que ces communications étaient assez intéressantes et les a recopiées dans un cahier à part. C’est juste ! Mais est-ce possible que d’ici vienne qu’elles peuvent être référées à la Doctrine de l’Ethique Vivante ? – Non. Ces communications ne sont pas du tout les Directives aux époux Roerichs – elles sont adréssées aux autres personnes.

Maintenant regardons ce qui a fait la « Sphera » de cette note. Ouvrons les livres  «La Révélation» et « Le Haut Chemin » aux pages, contenant les textes du 22 janvier 1921 et en faisons la connaissance plus attentivement.
	La Révélation
	Le Haut Chemin

	§3La Russie est la terre de la future gloire.
La Russie est la mère de petites nationalités.
La Russie vaincra les peuples qui 

 l’attaqueront.
Prouve la volonté de l’Esprit.
Oublie les moments divins du doute.
Mon  ami, quand fleurira le Lotus,
 j’indiquerai le chemin.
Mes chers, travaillez et attendez
 notre signe.

	§6. Les bolcheviks seront renversés par une insurrection  dans 2 ans et demie.

Il y aura le gouvernement de coalition 

dont en outre la plupart seront 
 les monarchistes,  puis ca-de ( les cadets) et 
 n.-s.(les socialistes nationaux) le Caucase, l’Ukraine, la Bessarabie, la Finlande et enfin la Pologne seront rattachés à la Russie 
dans une periode d’une année au sept ans.

En Russie il y aura la monarchie  

constitutionnelle

Pour G.R[oerich]. Tu passeras par des épreuves

Etudie la lingue persienne, crée!

Retiens bien ceci et attends une cause unie  –  Harociai.

Occupe-toi de Pamir.

Pour Perzov. La couleur de l’aura est jaune (intellect, cerveau)

Pour Diks[on]. La couleur de l’aura est verte

(l’art caché)

Pour  Perz[ov]. C’est dans la chimie que tu trouveras tes recherches.
G.R[oerich] Apprends le chinois3
Pour  Diks[on]. Etudie la  méthaphysique

Etudie des anneaux en tourbillon  – les divisions des electrons. Pour  G.R[oerich].
Etudie la psychologie des fénomènes et des Sacrements.



Commentaire. Comme vous voyez un groupe d’ édition « a effacé  habilement les traces » – aucune lacune n’est pas marquée dans le texte. Et sous ce rapport il se trouve, que les fragments du texte, se rapportant aux problèmes complétement divers, sont unis dans un paragraphe. Le lecteur ne devinera jamais que l’appel « Prouvez la volonté  de l’Esprit » n’ est pas lié aux événements russes ! De plus, un numéro d’ordre est donné à ces paragraphes artificiels comme dans les livres de la Doctrine pour que l’imitation soit vraisemblable au maximum !
19 février 1921

Journal de H.Roerich
“Allal-Ming  -  H. [et] N. Roerichs

- Comment ne vous voyez pas – nous formons autour de vous le sentier de l’ascension.
Vous êtes  prêts  pour le chemin lointain de l’ascension .

Donnez votre sagesse aux gens.

Donnez votre conte du chanteur aux aveugles et aux sourds – qu’ils perçoivent!

<…>”

Dans le cahier parallèle, dans lequel sont inclues les notes de Georges Roerich et celles de prétendues « séances communes », faites par Hélène  et Nicolas Roerichs en présence de Z. e M. Leehtmans, K. Muromzeva, G.Deruginski et d’autres, sous la date du 19 février 1921, lisons le suivant :
“All.Ming  

<…>

Un de vous devra être initié à une force, mais soyez prudents en l’employant dans les affaires personnelles

 <…>

Apprenez à  penser.
Permettez-moi de vous donner une indication – vous ne savez pas vous concentrer.

On ne peut pas se mouvoir et penser.

Employez le nom des dirigeants en adressant aux parents.
C’est dangereux être confié sans les dirigeants.

Il ne faut pas aspirer aux fénomènes physiques et aux visitateurs occasionnels.

Vous pouvez aspirer à l’union, ne morcelez-vous pas la séance.

<…>

Les Maîtres donnent de l’harmonie à la séance.

Je crois que l’ordre est nécessaire

<…>

Beaucoup d’imprudence!

Il faut s’améliorer et après recevrez les stances4
<…>

Il faut prendre des notes détaillées.

Vous avez l’ombre de Notre vie.

<…>

La pensée claire vous protègera.
C’est encore difficile pour vous de comprendre ce qui vous donne de la force.”
Maintenant regardons ce qui nous propose la “Sphera”.

	La Révélation
	Le Haut Chemin

	§8. Comment ne vous voyez pas – nous formons autour de vous le sentier de l’ascension.

Vous êtes  prêts  pour le chemin lointain de l’ascension .

Donnez votre sagesse aux gens.

Donnez votre conte du chanteur aux aveugles et aux sourds – qu’ils perçoivent!

Apprenez à  penser.
Permettez-moi de vous donner une indication – vous ne savez pas vous concentrer.

On ne peut pas se mouvoir et penser.

Employez les noms des dirigeants en

adressant aux parents

C’est dangereux être confié sans les dirigeants.

Il ne faut pas aspirer aux fénomènes physiques et aux visitateurs occasionels.
Il faut s’améliorer et après vous aurez de la chance.
La pensée claire vous protègera.
C’est encore difficile pour vous de comprendre ce qui vous donne de la force.


	§10 Un de vous devra être initié à 

une force, mais soyez prudents 

en l’employant dans les affaires 

personnelles.

Vous pouvez aspirer à l’union, ne 

morcelez-vous pas la séance.

Les Maîtres donnent l’harmonie à la séance.

Je crois que l’ordre est nécessaire

Beaucoup d’imprudence!

Il faut prendre des notes détaillées.

Vous avez l’ombre de Notre vie.




Commentaire. Il n’est pas mentionné dans aucun livre que les paragraphes, correspondant au 19 février 1921, étaient formés de divers cahiers ! Chez la « Sphera » c’est un texte unique prétendant sur ce qu’il a  le sens. Mais peut-on  comprendre , en lisant « Le Haut Chemin », à quelle force et qui doit être initié et qu’est-ce-que signifie la séance ? Dans le journal de H.Roerich elle avait écrit noir sur blanc : « Allal-Ming – H. [et] N. Roerichs »,  pourtant malgré cet appel  les compilateurs n’incluent pas la première note dans le livre « Le Haut Chemin », comme cela a été annoncé par eux dans la préface, mais l’attribue à « La Révélation ». Les fragments écrits en italique dans le deuxième texte sont aussi les Directives du Maître, adressés aux Roerichs, mais ces  Directives entrent de nouveau dans « La Révélation ».

25 février 1921

Journal de H.Roerich
“Allal-Ming  -  H. [et] N. Roerichs

<…>

Une page sevère et nouvelle est prévue.

L’esprit dans sa masse de travail n’est pas encore prêt au Seigneur !

<…> pour  le coeur et l’esprit russe un moment désiré et concentré  arrive.
Dans le monde pour les ouailles russes vit le chemin  dans une sphère bien aimée de l’Esprit .
<…>

Appel à N.Roerich: Pense, Allal-Ming est avec toi en tout.

<App[el] à H.Roerich :> Vis5 en paix  et les portes s’ouvriront.

Je vous souhaite de lire mieux dans les coeurs des amis.”
 “Sphera”

	                       La Révélation    
	                        Le Haut Chemin

	§ Dans le monde pour les ouailles russes

 vit le chemin  dans une sphère 

bien aimée de l’Esprit .
Vivez en paix  et les portes
s’ouvriront.

Je vous souhaite de lire mieux dans les coeurs
des amis.
	§12. Une page sevère et nouvelle est prévue.

L’esprit dans sa masse de travail n’est pas encore prêt au Seigneur !

Pour  le coeur et l’esprit russe un moment désiré et concentré  arrive.
Appel à N.Roerich: Pense, Allal-Ming est avec toi en tout.




Commentaire. Malgré l’appel du Maître dans le texte du journal, la note n’entre dans le livre « Le Haut Chemin » que partiellement. L’omission du commencement des notes voue les lecteurs aux pensées insolubles, à qui justement est prévue une page terrible.
6 mars 1922

Journal de Hélène Roerich  

 “Allal-Ming . Le soir du 6 mars”

<…>

<…>

Chourotchka (la nièce de  Deruginski du 4 [ans] et 1/2, qui vient de mourir)

<…>

A notre prière que Chourotchka nous donne la description de Allal-Ming, il est suivi:

Le visage long, les cheveux longs,  de grande taille, la barbe est double.

<…> sévère ou bon?

<…> sévère
<…>Le nez est long, vêtu en domino long. Il ne  ressemble pas au portrait (f[ait] à la séance à Londres).

<…>

<…> quel aspect  a Allal-Ming?

<…> Jeun <…>

<…> où habite  Allal-Ming?

<…> à Dokioude – la maison.
Ils habitent en trois: Allal-Ming, Tshog-Dir, Ramzes”.
Commentaire. C’est un  de quelques fragments où la logique des compilateurs devient  bien claire, la plupart de  communications de la fille ne contient pas « les révélations », mais en même temps on ne peut  pas les référer aux Raccomendations du Maître... Ce fragment illustre le niveau du travail textologique des compilateurs -  nul de plusieurs raccoursissements, faits par les compilateurs, y compris ceux à l’intérieur des propositions, n’est pas marqué dans le texte. 

19 janvier 1922
“C’est le meilleur chemin que vous portera le printemps.

Je vous présage  le bonheur primordial
J’estime, que le phénomène de la chance viendra (avril)
Où, Roerich, s’en est allé le courage ?

Urusvati, ne crois pas que Roerich soit faible.

Je vous considère comme les enfants aimés de Moria.

<…>

Je sais apaiser à  la dernière heure – la bataille est farouche.
Urusvati, tu as oublié l’époux, mais ta carme te porte vers Moi.

Je suis  Moria, Je vous appelle chez Nous.

Vous pouvez attendre en paix.

<…>

Pouma est en train de se jeter – elle ne peut pas mordre.

On peut ne pas avoir peur.

<…>”

“Sphera”

	La Révélation
	Le Haut Chemin

	§ 176. Je vous présage  le bonheur primordial.
J’estime que le phénoméne de la chance viendra.
Je sais apaiser à  la dernière heure – 

la bataille est farouche.
Je suis  Moria, Je vous appelle chez Nous.

Pouma est en train de se jeter – 
elle ne peut pas mordre.On peut ne pas
avoir peur.


	§ 204. C’est le meilleur chemin que vous portera
le printemps.
Où, Roerich, s’en est allé le courage ?

Urusvati, ne crois pas que Roerich soit faible.

Je vous considère comme les enfants aimés de Moria.

Urusvati, tu as oublié l’époux, mais ta carme te porte vers Moi.

Vous pouvez attendre en paix.




Commentaire.  Il  n’est pas clair pourquoi la proposition  «  C’est le meilleur chemin que vous portera
le printemps » se rapporte aux Roerichs tandis que la phrase suivante « Je vous présage le bonheur primordial » ou la phrase « Je suis Moria, je vous appelle chez Nous » non ? En définitive, à cause de la division du texte unique et de l’omission il est violé de nouveau le sens de la narration.
27 ottobre 1934

Journal de Hélène Roerich  

“<…>  La balance Cosmique est ébranlée. Surtout quand le phénomène du Droit Universel est créatif et proche du but. Le phénomène de l’ennemi fait des efforts et la force de ses convoitises se déchaîne. Le chemin des traîtres est couvert de son bouclier.C’est que pendant de  millénaires il tâchait de Me frapper sur la confirmation  la plus puissante et la plus sacrée. <…> Le feu de Zoroastre, la flamme de Moria, et la blessure de Rame et beaucoup d’autres flèches  ont été décochées  par la même main sur la même blessure. L’Ange Déchu ne peut renaître que par le feu pur. Il ne peut renaître que par le coeur pur qui ne peut pas appartenir à l’Ange Déchu. L’Ange Déchu aspire à  se rapprocher au coeur, appartenant au Droit Suprême de Feu .
- Mais est-ce qu’il ne peut pas aspirer à la Mère du Monde ?
- Il ne peut pas, car il y a eu lieu la séparation  la plus horrible. Il a été  ton ennemi, car ton coeur sentait une force de l’obscurité en lui, mais son esprit tendait à toi d’une force double: par le désir de Me détruire et de s’emparer de toi .

- Mais  quand  se sont commencées son attraction et sa poursuite?

- Il y a beaucoup de millénaires, en Atlantide encore. En touchant ton  aura, lui vient toujours de l’espérance. Pourtant, ma chère, ce sont les ténébres qui tendent à la Lumière.
La Mère  du Monde se trouve dans les sphères inaccessibles et ces vibrations-là n’auraient pu créer qu’une explosion, si elles avaient été en contact. Parce que nous sommes au niveau terrestre et la  sphère de l’Ange Déchu touche à nous. Ç’est ça, chère Svati, la vie est bien compliquée. Ainsi, ma chère Svati, je garde Mon trésor dans le coeur et avec tous les feux, je repète.
<…>  Envoyons  de la confiance de la pensée à Rusvelt. On peut l’imaginer tenir ton message et penser profodement sur ton image. C’est justement toi qui peut aider Rusvelt. Logv[an]  se prépare avec joie à la transmission de  ton message de feu. Je vois une onde envahir Rusvelt, il lira ton message depuis longtemps. Il faut penser à Rusv[elt].  Ainsi, ma chère Urusv[ati], Nous pouvons créer ensemble – ainsi on jette les ponts . <...>

- Maî[tre], qu’est-ce que sinifie“chakila”?

- Le rayon  du centre de la cloche qui tend les hautes connaissances – Je suis pressé.”

“Sphera”
	                    La Révélation 
	                 Le Haut Chemin 

	§1786. La balance Cosmique est ébranlée.
Surtout quand le phénomène du Droit Universel est créatif et proche du but.
Le phénomène de l’ennemi fait des efforts et

la force de ses convoitises se déchaîne. 
Le chemin des traîtres est couvert de son bouclier. C’est que pendant de  millénaires il tâchait de Me frapper sur la confirmation  la plus puissante et 
la plus sacrée. 
Le feu de Zoroastre, la flamme de Moria et la blessure de Rame et beaucoup d’autres flèches  ont été décochées  par la même main sur la même blessure. 
L’Ange Déchu ne peut renaître que
 par le feu pur.
Il ne peut renaître que par le coeur pur qui ne peut pas appartenir à l’Ange Déchu. 
L’Ange Déchu aspire à  
se rapprocher au coeur,
appartenant au Droit Suprême 
de Feu .
La Mère  du Monde se trouve dans les sphères inaccessibles et ces vibrations-là n’auraient pu créer qu’une explosion, si elles avaient été en contact.
Parce que nous sommes au niveau terrestre et la  sphère de l’Ange Déchu touche à nous.
	§3074. L’Ange Déchu aspire à  

se rapprocher au coeur,

appartenant au Droit Suprême 

de Feu .
-Mais est-ce qu’il ne peut pas aspirer à la Mère du Monde ?

- Il ne peut pas, car il y a eu lieu la séparation  la plus horrible. Il a été  ton ennemi, 

car ton coeur sentait une force de l’obscurité 

en lui, mais son esprit tendait à toi d’une force double: par le désir de Me détruire et de s’emparer de toi.

- Mais  quand  se sont commencées son attraction et sa poursuite?

- Il y a beaucoup de millénaires, en Atlantide encore. En touchant ton  aura, 
lui vient toujours de l’espérance. 
Pourtant, ma chère, ce sont les ténébres qui tendent à la Lumière. La Mère  du Monde se trouve dans les sphères inaccessibles et ces vibrations-là n’auraient pu créer qu’une explosion, si elles avaient été en contact.

Parce que nous sommes au niveau terrestre et la  sphère de l’Ange Déchu touche à nous.
Ç’est ça, chère Svati, la vie est bien 
compliquée. Ainsi, ma chère Svati, 

je garde Mon trésor dans le coeur et 

avec tous les feux, le repète.
Envoyons  de la confiance de la pensée à Rusvelt. On peut l’imaginer tenir ton message et penser profodement sur ton image. C’est justement toi, qui peut aider Rusvelt. Logv[an]6  se prépare avec joie à la transmission de  ton message de feu. Je vois une onde envahir Rusvelt, il lira ton message depuis longtemps. Il faut penser à 
Rusv[elt].  Ainsi, ma chère Urusv[ati], Nous pouvons créer ensemble – ainsi on jette 

les ponts . 

Maî[tre], qu’est-ce que sinifie“chakila”?

- Le rayon  du centre de la cloche qui tend les hautes connaissances.



Commentaire. Selon la logique des compilateurs, le dialogue entre Hélène Roerich  et le Maître M. représente les Raccomendations.  Il est tiré de la narration et en définitive  H.Roerich devient... La Mère du Monde et se trouve dans les sphères inaccessibles. En effet, le livre « La Révélation » justifie son titre. Certaines phrases sur Lucifer (mises en  evidence en  caractères semigras) ont déconcerté évidemment                                                                                                                                                                                                                                                                                                  
les compilateurs : où doivent-elles être inclues ? La réponse à cette question  est bien simple : elles ont été inclues dans « La Révélation » comme dans « Le Haut Chemin » ! Les éditeurs ont recours à cette « solution de Solomon » plus d’une fois. Par exemple, la phrase  « Votre carme est de glorifier la Russie ! » (1 janvier 1921)  est inclue aussi dans les DEUX livres.
Je voudrais attirer votre attention encore sur une charade intéressante à la page 534 du deuxième volume du livre« Le Haut Chemin » : « J’interdis que Modra7 mette Mon image en colère sur la table. Chaque mouvement saturé de ton coeur donne une grande conséquence » Nous allons nous adresser au journal pour comprendre quelle attitude ont les actions de l’américaine irritée envers les mouvements saturés du coeur de Hélène Roerich . Le texte original est le suivant : « J’interdis que Modra mette Mon image en colère sur la table. < Ton avertissement à Asséev est très utile. Il est juste au temps. Toutes les indications à Stouré  j’apprécie d’une manière de feu. > Chaque mouvement saturé de ton coeur donne une grande conséquence ». Maintenant tout est clair.  Y compris l’absurdité à laquelle peut porter l’omission  seulement de trois propositions.
En préparant les éditions, les compilateurs ont jeté déhors non seulement les propositions séparées, mais aussi les textes bien connus aux lecteurs  d’après les livres canoniques de la Doctrine. Les omissions se concernent les jours et même les mois entiers -  le lecteur peut s’en persuader facilement lui-même, en faisant attention aux dates des paragrafes dans les deux livres et en tenant compte de ce fait que Hélène Roerich   prenait les notes dans son journal régulièrement. Bien que dans la préface on nous jure qu’ « un matériel assez vaste reste toujours non publié, car il se rapporte complètement aux  problèmes insignifiants qui n’ont pas une telle importance pour qu’ils puissent le rendre digne d’une attention  universelle », il est peu probable de pouvoir approuver que les jours pairs H.Roerich reçoit de son Présepteur les hautes révélations et les jours impairs elle  Lui cause  de choses et d’autres, par exemple du temps à Koulou. Une lacune pareille est plus qu’étrange dans le deuxième volume du « Haut Chemin » où après les notes du 3 février 1935 vont les notes du 21 octobre 1935.  Il y avait beaucoup de choses qui s’étaient passées pendant ce temps-là : premièrement, la signature du Pacte de Roerich dans la Maison Blanche, deuxièmement, la trahison  des Horshs qui avait porté plus tard au procès et au pillage du Musée Nicolas Roerich à New-York. En voilà de menus problèmes ! En étudiant le matériel dans une telle présentation, un lecteur incompétant est obligé de se perdre en suppositions : comment « le témoin de feu Oiana (Ester Leehtman), « le cavalier de l’Esprit » Logvan (Luis Horsh) et son épouse Porume (Netty Horsh) deviennent-ils tout à coup de grands traîtres et des criminels et le président Rousvelt qui vient d’écouter avec attention  les messages des Maîtres, fait fausse route ?  Les compilateurs estiment-ils  que les lecteurs  ne s’intéressent pas, même qu’ils ne doivent pas savoir comment cette page tragique dans la vie de la Grande Famille a été-t-elle exprimée dans le journal de Hélène Roerich  et quels sont les commentaires de cet événement faits par le Maître  même ?

Il est curieux que dans le texte original des journaux, les fragments inclus par les compilateurs, se commencent bien  souvent par les mots : « Maintenant ce n’est pas pour le Livre » ou « Les notes ne sont pas pour le Livre ». Nous donnons deux fac-similés des notes tirées des journaux datées du 1 juin 1931 et du 26 novembre 1933, voir aussi le livre « La Révélation ».On ne peut l’expliquer que par le goût inné pour les fruits défendus que l’humanité a reçu des aïeuls.
J’aimerai d’espérer que les fragments susmentionnés tirés des journaux originals de H.Roerich vous aident à comprendre comment tout cela a été fait. La réponse à une autre question  - pourquoi ? – je ne le sais pas. Pourquoi les éditeurs ont-ils dû de déchiqueter sans pitié le matériel uni et harmonique et en fabriquer sa propre vision des Raccomendations et des compléments pour la Doctrine ? Qu’est-ce qu’ils voulaient atteindre ? – Verifier en pratique le paragraphe de l’ « Illumination » : « On vous demandera : « Pourquoi ne peut-on pas unir logiquement les parties de la Doctrine ? – Répondez : « Car il est hideux de cultiver une tête ou un bras » » ? Il en resulte vraiment l’hideur. Si les  livres canoniques de la doctrine peuvent être comparés avec la spirale ascensionnelle dont chaque spire nous propose un panorama de l’Univers de plus en plus grandiose, l’oeuvre de la « Sphera » ressemble beaucoup à un peloton de fils précieux emmêlés irrémédiablement. En définitive ces expériences irréfléchies  avec des textes intimes portent à l’abolition de l’essentiel – de « l’âme du livre », ou de la haute énergie telle qui est présente invisiblement dans les textes originals des journaux de H.Roerich, comme dans les livres de l’Ethique Vivante, composés par elle avec le concours de son Maître.
2. Sauf cette « décomposition » du matériel pendant la préparation  des éditions a eu lieu une violation  grossière des droits de la publication des documents d’archive et du travail avec le texte, à savoir :

      - un agroupement arbitraire en paragraphes des fragments du texte choisis pour la publication, malgré que dans les journaux de H.Roerich une  division pareille manque ;

      - dans le texte AUCUNE de plusieurs omissions des compilateurs n’est pas indiquée, en définitive les fragments concernant les problèmes absolument divers, se trouvent réunis, ce qui porte à l’altération du sens ;
      - manque  un commentaire ou des remarques indiquant les notes prises par Nicolas ou par G.Roerichs, malgré qu’il s’en agit dans la préface. C’est bien curieux, le lecteur devine ou non  que telles sont les notes, anticipant le livre « La Révélation », voir les pages 7-17, ainsi que les notes « Les Statuts de l’art » à la page 493 ?

      - pas toutes les abréviations sont expliquées en indiquant les paranthèses carrées.
      - violation de la succession cronologique dans le livre « La Révélation ». Les notes qui se rapportent à 1921 (les dates ne sont pas indiquées) sont publié aux pages 7-17, ensuite vont les notes de 1920. La note de 1921, sans date, s’est avérée de nouveau à la page 493, on ne sait pas pourquoi.
      - les dates erronnées (incorrectes). A la page 17 du livre « La Révélation » les deux dernières phrases se rapportent, on ne sait pas pourquoi, au mars- août du 1921, bien que dans le cahier elles soient datées novembre-décembre 1920. Dans le livre « Le Haut Chemin », volume 1, sous la date du 25 février 1921 un fragment du texte s’est avéré d’une façon miraculeuse : « Obéissez à Roerich, je le dirige dans ses réalisations heureuses. Ayez plus de confiance à Mes Paroles. A la question , comment pouvons-nous Le remercier de Son soucis de nous : Aimez-Moi », bien que dans le journal cet extrait soit daté de 6 mars 1921.
      - les mots qui n’étaient pas compris par les rédacteurs, sont marqués par les points de suspension, le commentaire manque et sous se rapport il  n’est pas absolument clair si ses points de suspension appartiennent à l’auteur ou c’est une négligence des personnes qui ont travaillé sur le texte. Par exemple dans le livre « Le Haut Chemin », volume 2, à la page 620 nous lisons : « Ne seront pas  les indications ... inverses ? » Dans le cahier de H.Roerich : « Les indications de pendulum ne seront-elles pas inverses pour une femme ? » (Pendulum c’est un mot latin signifiant un pendule en translitération cyrillique, en tout et pour tout).

      - les points de suspension sont omis, au contraire, bien souvent. Par exemple, dans le livre « Le Haut Chemin », volume 2, à la page 406 est écrit : «  Sachez que seulement maintenant on peut comprendre l’importance du Plan ». Dans le cahier est écrit : « Sachez que... seulement maintenant on peut comprendre l’importance du Plan » . Dans ce cas les points de suspension peuvent signifier de certaines personnes.
· LA CORRECTION STYLISTIQUE DU TEXTE.  Mentionnons que  en publiant les documents d’archive  la reproduction du texte est admise en conformité des normes de la  ponctuation  contemporaine, mais non de plus. Pourtant la « Sphera » décide de lancer un défi à cette tradition, un défi insolent. Jugez vous-mêmes.

LE LIVRE « LA RÉVÉLATION »
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	La parole des Arhats
	Les Arhats parlent
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	Les voies pour connaître la Divinité
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	Les facultés de la Divinité sont connues: elles sont exposées mieux  dans la Rig-Veda
	Les facultés de la Divinité sont connues: elles sont exposées mieux  dans la Rig-Veda (pas dans toute la Rig-Vida)
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	Le sens et l’importance de la vie
	Le sens de nous et l’importance de la vie
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	L’esprit n’est pas seulement l’énergie psychique
	L’esprit n’est pas seulement 
l’énergie psycologique
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	Les degrés de la connaissance de la Divinité
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	Le livre de la compréhention  du Bien
	La connaissance du Bien 
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	Tourne ta force vers l’Orient
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	souffrant 
	aspirant
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	Le coeur plein d’abnégation brille 
au-dessus du Monde
	Coeur, plein d’abnégation, brille  au-dessus du Monde !
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	En haut l'image de la  Colombe Sacrée palpitait
	En haut l'image de la  Colombe Sacrée palpitait

Les ailes reluisaient dans les rayons frémissants

	16
	indéfinissable
	inexplicable

	16
	mistérieux
	précis

	16
	des habits blancs rayonnaient
	un vêtement blanc rayonnait

	16
	Et comment exprimer une telle harmonie qui ordonne
	Et comment exprimez-vouz une telle harmonie qui parle

	17
	Parmi les horreurs de la vie cela s’approchait même  auparavant et avec une aile legère envoyait un souffle du Monde Suprême
	Parmi les horreurs de la vie cela s’approchait même  auparavant et avec une aile legère envoyait un souffle du Monde Suprême même  auparavant
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	Travaillez heureux
	Continue à travailler heureuse
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	Ne vous tourmentez pas et espérez
	Mais ne vous tourmentez pas et espérez
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	Nous sommes tous ici unis dans l’esprit
	Et nous, et eux – nous  sommes tous ici unis dans l’esprit
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	Apprenez, pensez plus souvent au Dieu !
	Apprends, pense plus souvent au Dieu !

	    18
	Acquérez les Ecritures de la Grande Eglise
	Pour les études de Fabe acquiers les Ecritures de  l’Eglise Romaine
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	Allez plus au fond  de l’essence de l’Univers
	Mais va plus au fond de l’essence de l’Univers
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	Il ne faut pas humilier soi-même
	Hélène Roerich ! Tu ne dois pas humilier toi- même
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	Trouvez du courage !
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	Prouve la volonté de l’Esprit
	Prouvez la volonté de l’Esprit
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	Recevrez les stances
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	Peinez, travaillez et aimez votre art. Ne vous découragez pas, désidérez, peinez. Continuez ce que vous avez commencé. Pourquoi êtes-vous préoccupés – un grand nombre de personnes  a plus de difficultés.
	Peine, travaille et aime ton art. Ne te décourage pas, désidère, peine. Continue ce que tu as commencé. Pourquoi es-tu préoccupée – un grand nombre de personnes  a plus de difficultés

	21
	Vivez en paix
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	Verrez la force des esprits dans une bonne oeuvre
	Avant le dimanche verrez la force des esprits dans une bonne oeuvre

	23
	Un nouveau Roerich, fait preuve aux russes d’une puissance brillante
	Oncle, un nouveau Roerich, fait preuve aux russes d’une puissance brillante

	23
	Soyez plus profonds
Profitez de ce conseil
	Sois plus profonde. Profite de ce conseil

	24
	Priez au Christ, votre Protecteur
	Prie au Christ, ton Protecteur


               Comme vous voyez  je ne suis qu’à la page 24 et le livre en a 496. Vaut-il la peine de continuer la vérification tellement détaillée ? Ouvrons le livre à tout hasard.
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	379
	Il est inadmissible que les ordres faussés par les habitudes déchirent le tissu !
	Que tout le monde en tienne compte car le temps est de haute importance, temps d’achever, temps du combat et il est inadmissible que les ordres faussés par les habitudes déchirent le tissu !


Peut être la situation  est autre avec « Le Haut Chemin » ? Regardons !
Le livre « Le Haut Chemin » , volume 1
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	Tu seras
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	11 
	Apprends le chinois
	Enseigne au Chinois
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	Un moment désiré et concentré vient pour le coeur et l’esprit russe
	Tremble, un moment désiré et concentré vient pour le coeur et l’esprit russe

	13
	Travaille avec Karamsin, Somov et  Lomonosov universel
	Travaille avec Karamsin, Somov et Lomonosov
(il est universel)

	13
	Chourotchka, la nièce de Derujinsky, ayant quatr’ans et demie qui vient de mourir
	A la question, qu’est-ce que sinifient  des coups faibles supplémentaires ? La rép[onse] : Chourochka (vient de mourir, de 4 ½ [ans], la nièce de Derujinsky)
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	Le visage sévère ou bon
	A la question : le visage sévère ou bon
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	Où habite Allal-Ming ?
	A ma question: où habite Allal-Ming 

	13 
	[Le portrait] a été fait pendant la séance à Londres
	fait pendant la séance à Londres
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	Message à H.R[oerich]
	Allal-Ming à H. et N. Roerichs

	78
	La remarque de H.[Roerich] qu’elle proteste, car elle n’a pas oublié les garçons
	La rem[arque] de H.R. qu’elle proteste, elle n’oubliait pas les garçons.

	82
	Un phénomène de la nuit
	L’explication du phénomène pendant la nuit
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	La face d’un jeun  Mongol avec des cheveux noirs et une barbe noire
	La face d’un jeun Mongol  avec le visage assez large et [incompréhens.] et avec de grands yeux, mais du type mong[ole], avec des cheveux noirs et une barbe noire
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	 tolstovskim
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Il me semble que tout soit clair. Maintenant ouvrons le deuxième volume, par exemple, à la page 230 (notes du 3 juin 1931) et à la page 534 (notes du 23 octobre 1934)
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	230
	Le livre de Mandi parle de l’existence réèle du Chambale. Ainsi plusieurs lirons de la notion du Chambale. Il ne faut pas penser que Mandi soit clair et que son destin  soit beau, mais il cherche à votre énergie.

	Le livre de Mundi ne doit pas être anéanti, car il parle de l’existence réèle du Chambale. Ainsi plusieurs lirons de la notion du Chambale. Il ne faut pas penser que Mundi soit clair et que son destin  soit beau, il est noir comme ramoneur, mais il cherche à votre énergie.



	534
	Au cours de l’Armagheddon les forces de la Lumière assument le fardeau et la bataille.
	Au cours de l’Armagheddon les forces de la Lumière souffrent surtout, parce que seulement  les partisants de la Lumière assument le fardeau et la bataille.


En quelle rédaction donc sont obligés de lire les journaux de H.Roerich « des miliers d’adhérents, des dizaines de savants et beaucoup de gens qui sont tout simplement passionnés pour les connaissances », auxquels les éditeurs s’adressent dans leur préface ? – C’est bien dommage, mais  en la rédaction de la « Sphera ». Pourtant on n’en a pas mentionné ni dans la préface  pour les deux livres, ni dans l’invitation  publicitaire «  au festin spirituel ».  A quel point honnêtement agit la maison d’édition par rapport aux gens, qui achètent sa production en aspirant sincérement aux Connaissances et par cela lui donnent la possibilité d’exister et de continuer de travailler,  -  décidez vous-mêmes.
3. Les autres négligences.

- une compréhension  erronée du texte. L’écriture de Hélène Roerich n’est pas calligraphique, c’est juste, mais étant donné que la « Sphera » se considère sincérement comme un gite unique pour les spécialistes de l’héritage de H.Roerich, un lecteur innocent est voué à chercher le sens des perles suivantes :
	        LIVRE, page
	                  PUBBLIÉ
	           DANS LE JOURNAL
                 de H.Roerich

	« La Révélation », pag.21
	là
	corps

	« Le Haut Chemin »,vol.1,pag.13
	Tchoi-Dure
	Tchog-Dir

	« Le Haut Chemin »,vol.1,pag.82
	du siècle
	de dehors

	« Le Haut Chemin »,vol.1,pag.257
	importance
	désir

	« Le Haut Chemin »,vol.1,pag.575
	                  de  Dofan
	                   de Dofin

	« Le Haut Chemin »,vol.2,pag.563
	                  du travail
	de la joie

	« Le Haut Chemin »,vol.2,pag.621
	              à tout le monde
	à  vous


· l’explication  erronée des abbréviations ou l’absence d’une telle explication.
Par exemple, Hus. -  c’est la soeur Husna, K.(portant l’anneau du Auréole) – c’est Kai (C.C.Mitoussov, le cousin de H.Roerich), Hir – le frère Hironius, et St., dans les notes de 1926, est probablement I.Stalin.
      -      manquent les commentaires et les remarques (sauf quelques notes)
II
Au cours de la préparation  de la Loi du Droit d’Auteur et des droits connexes

(clause 15.p.1 en rédaction de la loi Fédérale du 19.07.95 N 110-FZ)

                     Clause 15.  Les droits personnels de non-propriété

1. Les droits personnels de non-propriété appartenant à l’auteur par rapport

à son oeuvre sont suivants :

- droit de se considérer comme l’auteur de l’oeuvre (droit d’auteur)

- droit d’employer ou de permettre d’employer l’oeuvre sous son vrai  nom de l’auteur,

sous un pseudonyme, ou sans un nom, c’est-à-dire anonymement ( droit au nom) ;

- droit de promulguer ou de permettre de promulguer l’oeuvre en n’importe quelle
forme ( droit au promulgation), y compris le droit au rappel,

- droit de protéger l’oeuvre, y compris son titre contre toute altération ou d’un autre

attentat qui peut porter atteinte à l’honneur et à la dignité de l’auteur ( droit à la

protection  de la réputation  de l’auteur).

Précisons ces violations :
1. Le droit à la promulgation de l’oeuvre. Quant à la promulgation de ses journaux, Hélène Roerich  s’est prononcée avec univocité, fixant le terme de 100 à 300 ans après son décès. Dans ses lettres du 23 fevrier 1948 et du 20 août 1954 le terme de la publication de ses journaux est indiqué comme 100 ans après sa mort (1955 + 100 = 2055). Ces deux lettres sont adressées à Z.Fosdik et le Musée Nicolas Roerich à New York les a.
Dans ses lettres pour la période de 1936-1937 H.Roerich mentionne qu’elle interdit à quelqu’un  de lire ses  journaux transmis en USA et en faire des extraits (voir Roerich H. Les lettres. Volume IV M,  (CIR)2002 ; aussi « Les traîtres », article de L.Chapochnikova, Directrice générale du Centre Musée Nicolas Roerich, situé dans notre syte). La plupart de ces lettres est adréssée aux collaborateurs américains et elles sont bien connues à Popov et à ses collègues, qui préparaient  «Les Lettres en Amérique » en 3 volumes.
2. Le droit de protéger l’oeuvre y compris son titre contre toute altération ou d’un autre attentat qui peut porter atteinte à l’honneur et à la dignité de l’auteur. Les compilations arbitraires tirées des journaux subies à la rédaction, ont été référées par les compilateurs sans aucun autorisation au corps canonique des livres de L’Ethique Vivante (voir le livre Agni Yoga : La Révélation M. : Sphera, 2002 page 494) préparé par l’auteur-même en 1920-1930. Ces compilations ont été intitulées arbitrairement - 

« La Révélation » et « Le Haut Chemin ».
3. Le droit à la protection  de la réputation de l’auteur. Le sentiment élémentaire du tact nous souggère qu’une serie de note, qui sont entrées dans le livre « Le Haut Chemin » (particulièrement les notes de 1934), se rapporte exclusivement à H.Roerich et  a le caractère purement personnel. Sans aucun doute elles ne peuvent pas dénigrer la réputation de H.Roerich, pourtant il ne vaut pas la peine d’oublier qu’un journal c’est ce qui se trouve dans un endroit dérobé et se ferme habituellement à la clé. Ainsi, c’est assez bien connu, que ni les Grands Maîtres, ni Hélène Roerich  n’aimaient pas mentionner ses incarnations et ne stimulaient pas un emballement pareil chez ses disciples. C’est douteux qu’il faille commenter ce  qu’il y a  d’indésirable dans le fait quand on veut que des epreuves intimes soient devenues l’apanage de tout le monde, pourtant je voudrais mentionner une paire de citations tirées des lettres de Hélène Roerich, dont la quête ne m’a pris pas beaucoup de temps : « ... je prie beaucoup de n’annoncer à personne aucune incarnation du Maître, cette information n’a été confiée qu’aux collaborateurs très proches et  elle est confidentielle <...> chaque   renseignement n’entrant pas dans les livres de la Doctrine ne doit pas devenir l’apanage de tous les curiosants <...> Combien de mal apporte la verité incomprise dans les mains de l’Esprit faible ou du coeur de traître ! » (La lettre de H.Roerich à H.Leehtman du 22 février 1932) « Nous ne devons pas parler de nos incarnations, c’est pourquoi, ma chère, n’en parlez pas à personnes sauf les plus proches, qui sont peu nombreux ! La connaissance de mes incarnations n’aidera personne, mais n’embarrassera que mon chemin » (La lettre de H.Roerich  à Z.Fosdik du 25 février 1935). Les compilateurs, peuvent-ils expliquer, pourquoi après avoir « trié sur le volet » ce matériel, en définitive ils ont inclu justement cette information intime dans le livre « Le Haut Chemin » ?
      Ce n’est pas par hasard que j’ai soulevé la question  concernant le droit d’auteur,  car je suis sûre que les éditeurs n’auraient pas osé d’agir de cette façon, si l’auteur avait été sain et sauf – publier le matériel intime contre sa volonté sous une forme de compilations arbitraires dans leur propre rédaction et sous leur propre titre ! Parce que ça aurait été plus cher – ils auraient été fatigués de fréquenter des audiences et la réputation aurait été soufferte. Mais pas de personne, pas de problème !
Dans ses appels dans l’internet D.Popov, rédacteur en chef de la maison d’édition “Sphera” s’appelle modestement « specialiste de l’héritage littéraire des Roerichs, qui a travaillé pendant plusieurs années dans les archives et les fonds de Roerich » et membre actif du mouvement de Roerich. Je m’excuse, mais ces choses ne vont pas ensemble. Soit « le specialiste de l’héritage littéraire des Roerichs » n’a pas lu les lettres de Hélène Roerich, soit la volonté de la Mère de Agni Yoga et de son Présepteur n’a aucune importance pour le « vétéran du mouvement de Roerich ». Bien sûr, chaque personne peut avoir son opignon y compris celle sur la publication des journaux intimes d’une grande femme illuministe du XX siècle dont la vie était pleine d’abnégation et d’exploit, et agir par sa conviction. Alors à quoi bon  se nommer continuateur des Roerichs, disciple de la Doctrine ? Là il est écrit noir sur blanc : savoir et ne pas accomplir – c’est une trahison, ce sont la diminution et l’indifference envers l’Hiérarchie – c’est une trahison, aller contre la volonté du Maître – c’est la trahison. Je voudrais poser une autre question  aux éditeurs qui s’occuppent « de l’activité culturelle et illuministe dans la sphère des traditions ésothériques » - ont-ils oublié  comment selon ces traditions ésothériques on apprécie le dévoilement des connaissances sacramentalles?
Pensez, vous aussi, plusieurs protecteurs du droit de l’homme et possésseurs de la « conscience élargie », à QUI jetez-vous les pierres – au CIR, est-il possible ? Alors, probablement, les mots suivants ne vous plairont pas, ils appartiennent  à P.Belikov, homme noble, pilier du mouvement de Roerich, qui les avait écrit il y a vingt cinq ans, à l’époque, quand cette organisation, tellement aimée par vous, n’existait pas encore : « Il est observé toujours la  même histoire – les gens usent de divers subterfuges pour obtenir le plus dernier mot, mais en même temps ils ne prêtent pas l’oreille à ce qu’on a été déjà dit, ne tendent pas à connaître, sans parler de ce qu’ils ne pensent même pas de réaliser les Préceptes fondamentals. Au bien de cela ils font parade de ce qu’il savent le Mot le plus important et le plus dernier. Mais les Mots derniers n’existent pas et il n’y en aura pas. Tout est donné conformement au niveau de la conscience et à temps. Plus de 150 cahiers avec les notes ultérieurs de l’Et[ique] Viv[ante] a laissé H.Roerich. Quand sera prêt le monde à les accepter ? Ça dépend de nous à bien des égards, du fait comment nous préparerons  nos générations. A présent non seulement «Le monde supraterrestre », mais beaucoup d’autres choses sont inaccessibles au large conscience ».
De nouveau les interdictions, de nouveau vous faites la morale – dites vous. Hélas. Mais non seulement l’héritage n’est pas accessible à nous, mais nous ne sommes pas dignes de cet héritage. Si   en nous mettant à la poursuite du dernier mot nous sommes capables d’oublier tout : la conscience, « la peur Divine » et finalement la qualité qui de tout temps était considérée comme une obligation la plus importante pour l’homme qui prend la voie du perfectionnement – c’est le respect pour son Maître.
Tatiana Knijnik, rédacteur en chef de la section publicitaire du Centre International de Roerichs
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