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Сотрудникам

Сибирского Рериховского общества,

Уральского Рериховского общества

Друзья! Хотелось бы все же именно с этой интонацией обратиться к Вам, знакомым, малознакомым и незнакомым сотрудникам Сибирского Рериховского общества и его филиалов. С болью и горечью в сердце узнали мы о вашей позиции в отношении судьбы рериховского наследия.

Мы бережно храним память о лучших страницах нашего сотрудничества, о совместной защите МЦР в начале 1990-х гг., когда по первому звонку из Москвы мы все как один слетались к любимому тогда всеми нами гнезду Света, готовые встать живой цепью вокруг крохотного флигелька, где хранилось наше сокровище: картины, рукописи и… прах Е.И. и Н.К. Рерихов. Мы готовы были встать живой цепью, чтобы не допустить растаскивания сокровенных архивов тогдашней невежественной общественностью Кузбасса, не допустить насильственного исполнения постановления Правительства РФ о создании государственного музея Н.К. Рериха.

Но мы не можем понять вашу сегодняшнюю позицию. Если вы признаете несвоевременность публикации сокровенных записей Е.И. Рерих, если вы, по свидетельству исполнительного директора Уральского Рериховского общества А. Миха, еще в ноябре прошлого года узнали из анонса издательства «Сфера» о готовящемся издании, почему вы первыми не встревожились по этому поводу?! Тогда еще было время… и вопрос о выходе книг не стоял так критически остро, как в конце января нынешнего года, когда об этом стало известно Центру-Музею им. Н.К. Рериха. Тогда еще, может быть, можно было что-то объяснить, доказать, в чем-то убедиться… И, может быть, решить дело мирным путем.

Центр-Музей же оказался во фронтовой ситуации. Выходят книги – три «новых тома Агни Йоги», напечатан тираж, издание первого тома практически готово к продаже. Выпускается книга, которая по всем юридическим и духовно-нравственным законам не имеет права быть изданной. И любой человек, хоть сколько-то чувствующий ответственность за исполнение этого морального закона, как на передовой, будет искать незамедлительного решения: остановить!!! не допустить!!!

Но даже в этих условиях сотрудники Центра-Музея прежде всего сделали попытку встретиться с главным редактором издательства «Сфера» Д. Поповым. Однако не нашли понимания серьезности происшедшего. И тогда на экстремальную ситуацию возникли соответствующие экстремальные решения. Когда занесена рука на честь и достоинство Имени, когда все сделано, чтобы решить дело мирным путем, есть право действовать решительно и неуклонно.

И не Людмила Васильевна нанесла «непоправимый экономический ущерб издательству “Сфера”», а само издательство обрекло себя на это – решив публиковать не подлежащее изданию по крайней мере в течение ста лет после ухода из жизни Е.И. Рерих, как свидетельствует ее письмо З.Г. Фосдик. И не Людмила Васильевна позволила себе «оскорбительные выражения в адрес исполнительного директора Музея им. Н.К. Рериха в Нью-Йорке Д. Энтина», а он сам уронил свою честь и достоинство, выдав к изданию сокровенное; уронил – и не заметил этого. Людмила Васильевна лишь не устрашилась назвать все это своим именем, ибо о сокровенном не кричат в форточку. «Имеющий уши» мог бы услышать последнее предупреждение, чтобы еще успеть остановить печать и распространение книг. И с этой изложенной точки зрения бесстрашие, с которым Людмила Васильевна открыто взяла на себя всю полноту ответственности за доверенное, полнопреданность, с которой она вызвала на себя весь огонь, ставят ее не просто в первые ряды рериховского движения, но делают важнейшим, незаменимым центром, фокусом его. Именно так приняли мы действия со стороны Центра-Музея им. Н.К. Рериха в Москве и его Генерального директора.








